



GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

Cabinetul Ministrului

N.R. 2675/30.09.2010

Stimate domnule președinte,

Urmare adresei Dvs. nr. 242/ 21.09.2010 vă informăm că proiectul de *Regulament privind acordarea de ajutor de stat în vederea facilitării închiderii minelor necompetitive* a fost elaborat de Comisia Europeană, iar negocierea statelor membre pentru agrearea textului acestuia a început în data de 21 septembrie a.c.

În cadrul acestei prime etape, România a formulat rezerve cu privire la prevederile art. 3 lit. a), care condiționează acordarea ajutorului de stat pentru închiderea unităților de producție de existența simultană a unui plan de închidere și a transmis propunerea de modificare a datei limită a planului de închidere, respectiv 1 octombrie 2018, în loc de 2014. Solicitarea acestei date limită pentru închiderea minelor necompetitive s-a bazat pe următoarele argumente:

- **tehnice:** minele din România au un conținut ridicat de metan și tendința de autoaprindere. Au fost demarate investiții pentru valorificarea rezervelor de huilă (deschidere și pregătire pentru exploatare), rezerve care se estimează a se epuiza în 2-5,5 ani, la nivelul de intensitate al extracției actuale de producție. În situația în care rămâne ca dată limită anul 2014, nu se mai poate recupera investiția realizată și se pot crea condiții pentru producerea de accidente;
- **sociale:** închiderea minelor într-un interval de timp atât de scurt (până în 2014) va avea un impact social major, ca urmare a numărului mare de salariați care trebuie concediați într-o zonă monoindustrială, având în vedere că posibilitățile bugetului de protecție socială sunt limitate în contextul crizei economice.

Totodată, România:

- a ridicat problema aplicării unei perioade de tranziție, în condițiile în care regulamentul aplicabil în prezent expiră la 31 decembrie 2010 iar discuțiile privind noul regulament pot să genereze o întârziere în punerea în practică a acestuia;
- a solicitat ca din textul regulamentului să rezulte cu claritate faptul că închiderea minelor vizează numai încetarea activității și a vânzărilor de cărbune și că, pe cale de consecință, lucrările fizice necesare reabilitării sitului se pot desfășura și după încetarea activității minelor.

Precizăm că poziția autorităților române a fost convenită cu reprezentanții Companiei Naționale a Huilei Petroșani și ai Asociației Patronale Miniere din România (PATROMIN).

Cu stimă,

Ministru

Ion ARITON

Domnului Ion POPESCU

Președinte

Confederația Sindicală Națională Meridian